

金融资讯

华夏银行郑州分行 多渠道开展金融宣传

本报讯 昨日记者在华夏银行郑州分行了解到,近一周来,华夏银行郑州分行正通过多个渠道、多种方式向公众开展金融知识宣传活动。该行相关负责人向记者介绍说,为确保“金融知识进万家”活动落到实处,该行在营业网点播放宣传片和张贴宣传海报;在网点公告栏开辟金融知识教育专栏;网点利率屏上滚动播放宣传口号;在网点设置咨询台,大堂经理积极发放宣传品,解决消费者投诉反映的问题;并深入社区宣传,邀请客户现场答卷,将印有各行标识的扑克牌作为奖品发放,以调动公众了解金融知识的积极性。

(常罡 杨梦瑶)

兴业银行与IFC 共拓绿色建筑市场

本报讯 9月9日,在第十七届中国国际投资贸易洽谈会上,兴业银行与国际金融公司(IFC)签订合作备忘录,双方将共同支持建筑行业节能减排,推动中国绿色建筑发展展开全面合作。

记者获悉,IFC在国际上有着丰富的绿色建筑项目运作经验,其开发的绿色建筑认证体系(EDGE)是印度尼西亚雅加达市绿色建筑地方评价标准,并在墨西哥、哥伦比亚等国家开展过绿色建筑贷款投放或者股权投资。而兴业银行作为中国唯一一家赤道银行,多年来不断创新绿色金融服务,在绿色建筑领域充分运用多元化融资手段,为绿色建筑项目拓宽融资渠道,通过信贷或非信贷融资服务方式,为一大批绿色建筑项目累计提供近百亿元融资金额,积累了丰富的专业经验。此次兴业银行与IFC在绿色建筑领域开展合作,双方将共享各自在国际、国内绿色建筑项目上的成功经验和专家资源,合作开发设计适合中国国情的绿色建筑融资产品与服务,开拓中国绿色建筑市场,共同推动中国绿色建筑产业发展。(张建构)

汇丰中国首推人民币 跨境双向借款业务

本报讯 (记者 王震) 汇丰银行(中国)有限公司日前宣布,已协助一家位于江苏省昆山市的合资企业开展人民币跨境双向借款业务,成为中国内地首家开展这项业务的外资银行。

汇丰中国昆山支行已为著名合资企业——昆山统一企业食品有限公司开立了“跨境人民币借款主账户”,协助该公司获批总计14.9亿元人民币的人民币跨境双向借款额度,并已完成首笔借款,向其境外关联公司借得1000万元人民币,用于支持其在“昆山深化两岸产业合作试验区”内的业务发展。这是自该试验区上月获批开展一系列跨境人民币业务试点以来,首笔由外资银行完成的此类业务。

汇丰中国行长兼行政总裁黄碧娟表示:“昆山的跨境人民币业务试点将进一步促进人民币双向跨境流动,提升人民币在离岸市场的使用。人民币跨境双向借款有助于企业更充分、灵活地运用境内外人民币资金,实现集团内人民币资金的优化配置,减少外部借款,提高资金回报。汇丰将结合跨境人民币业务的丰富经验和在内地、台湾两地的广泛网络及专业团队,积极协助试点区域的合资企业开展新业务,满足它们的人民币资金运用需求。”

新华保险 公布中期业绩

本报讯 新华人寿保险股份有限公司近日公布截至2013年6月30日,6个月期间按照中国企业会计准则编制的未经审计合并业绩。数据显示,上半年新华保险总资产规模达到人民币5310.5亿元,同比增加7.6%,实现归属于母公司股东净利润人民币21.9亿元,同比增长14.9%。

2013年上半年,新华保险实现原保险保费收入513.4亿元,险种结构较上年同期有所优化,健康保险和传统型保险占比明显提升;市场占有率为8.2%,位列中国寿险市场第四位。

资产管理方面,2013年上半年,新华保险投资资产规模为5165.1亿元,较上年末增长7.8%,增长主要来源于公司保险业务现金流入。公司实现总投资收益106.2亿元,同比增长45.4%。年化总投资收益率为4.3%,较去年同期上升0.8个百分点。实现净投资收益111亿元,同比增长21.1%,年化净投资收益率为4.5%,较去年同期上升0.1个百分点,主要是由于定期存款利息收入和债权型投资利息收入的增长所致。(张甲磊)

银行卡 全“芯”时代有多远

本报记者 张世豪



名词解释

金融IC卡:金融IC卡与普通的磁条银行卡的主要区别是储存信息的介质不同,此卡以芯片作为介质,容量大,可以储存密钥、数字证书、指纹信息等,安全性高,其工作原理类似于微型计算机,能够同时实现多种功能,为持卡人提供一卡多用的便利。另外,此卡比现有的磁条卡更为安全,信息不易被复制,卡片也不易被损坏。

一卡多用更方便

日前,家住中原区的张先生和妻子一起出游,当他们商场准备刷卡消费时,却被告知银行卡刷不出钱来。后来查实,由于使用和保护不当,他们的银行卡磁性消失,成了一张“废卡”。银行工作人员告诉张先生,应善待自己的银行卡,不要将磁条介质的银行卡与磁铁、商务通、手机等物品放在一起。

随后,银行工作人员向张先生推荐了一款带有芯片的卡,是时下正在流行的金融IC卡,与传统的磁条银行卡相比,它除了能做所有磁条卡支持的交易,还可实现一系列拓展功能。

记者走访发现,目前我市绝大部分银行都能为客户的磁条银行卡提供“换芯”工作,有些银行还提供换卡保号。由于金融IC卡存储空间较大,一张银行卡里可以存储社保信息,甚至是商场积分信息,可以支持银行卡进入公交、便利超市、快餐业等小额支付和快速支付领域,一张卡可以代替公交卡、购物卡等许多卡片。

例如,河南省在农村地区首次发行的金融IC卡“福农一卡通”,通过新农合医疗卡和银行卡的融合,在一张IC卡上集成新农合医疗卡全部功能和持卡人选择的金融功能。该卡既可以与社保、就医、身份认证等其他需要实名认证的应用结合在一起,也可加载积分、折扣等信息或者其他行业信息,并支持离线交易和电子现金交易功能。另外,该卡还可与小额支付产品无缝连接,实现“一卡多用,多渠道通用”。

金融IC卡海量的便捷应用使得“年轻一族”成为它最初的受众,随着金融IC卡知识的普及,其可存储加密的机密数据防止被复制的安全性正被更多的消费者关注。

真正用“芯”更安全

近年来,我国银行卡实现了跨越式发展,已经成为社会大众使用最广泛的非现金支付工具。各行业的电子购物卡相伴盛行,社会上各种商业储值卡发展很快,但这其中有一些卡明显缺乏规范的管理,在给人们的生活带来便利的同时,也导致了诸多问题。在银行卡产业高速发展的过程中,利用非法手段窃取银行卡信息并复制银行卡窃取资金的行为也日益猖獗。符合我国金融行业标准的金融IC卡,具备磁条卡无法比拟的安全性,成为提高我国银行卡安全标准和服务能力的新型金融产品。

采访中,不少市民发出疑问,中间多了块芯片就变得先进了吗?日前,记者亲眼目睹了这张卡,其大小与传统磁条卡一样,卡中间多了块芯片,有的金融IC卡还附带一张小卡,以及工银银联闪酷卡,均用于购物时非接触闪付支付。据工商银行银行卡业务中心客户

经理表示:“与传统磁条卡相比,金融IC卡功能更加强大,安全性更高,不会轻易被克隆,而以芯片为介质的金融IC卡密钥方式较复杂,信息不易被复制和窃取。”

据一家银行信用卡部的相关人员介绍,金融IC卡也称为银行IC卡,在我国是指符合BOC2.0标准的、具有高安全性、可承载多功能应用的CPU芯片卡,可具有借记、贷记和电子现金功能,可分为接触式、纯非接触式及双界面IC卡,它不同于磁条,是以芯片为介质。与传统的磁条银行卡相比,芯片卡容量大,可以存储密钥、数字证书、指纹等信息。卡片的信息被写在芯片里,要读取或写入都受到密码的保护,不易被破译、复制。因此,大大提高了银行卡的安全性。

然而,目前市场上银行卡受理终端种类较多、数量庞大。POS机、ATM机、电话支付终端等改造工作需逐步完成。

央行数据显示,截至2013年第二季度末,POS和ATM总量分别为811.2万台和49.3万台,改造率分别达到98.7%和97.4%。在已完成改造的约800万台POS机中,有205万台POS同时支持受理接触式与非接触式的金融IC卡交易。

据悉,由于金融IC卡受理环境尚不完善,目前正在发行的金融IC卡绝大部分为既有芯片又有磁条的复合卡。这种复合卡既可在完成芯片化改造的终端上通过芯片进行交易,也可在未改造的终端上通过磁条完成交易,后者称为降级交易,此时芯片卡的功能并没有完全启用,只不过刷卡的信息记录在芯片中,而在防盗刷功能上与磁条无异。

目前,只有个别商业银行发行了少量的纯芯片的金融IC卡,该卡只能在支持受理PBOC 2.0芯片卡的设备和渠道上使用。

全“芯”之路不平坦

按照央行要求,2015年国内银行将全部完成金融IC卡取代磁条卡。

据悉,目前我国已累计发行了超过38.3亿张银行卡,截至2013年6月底,金融IC卡累计发行约2.8亿张,较2012年底新增1.49亿张,已发行金融IC卡的商业银行达100家,金融IC卡在银行卡总发卡量中的占比为7.2%。

数据显示,金融IC卡的发卡量在呈几何倍数增长,但面对庞大的磁条卡存量,金融IC卡还有很长的路要走。

然而这条路也并不平坦。

从消费者层面来看,金融IC卡的使用普遍存在着圈存不便、商户认知不足、部分商户通过刷磁条的方式受理金融IC卡、培训宣传不够等软环境建设方面的问题,这些都影响着金融IC卡的进一步发展。

另一方面,对于金融IC卡推广,银行需付出较高的成本。银行卡一旦升级,大量的ATM机、POS机等受理终端也需要相应技术升级,花费不菲。目前

部分银行暂时还无法提供换卡保号业务,而不少客户的银行卡兼具理财等功能,这无疑给持卡人更换金融IC卡增加了困难。

人民银行在今年年初发文部署了2013年金融IC卡工作,从完善受理环境建设、推动卡片发行、拓展行业应用、培育金融IC卡软环境建设等角度进一步推动金融IC卡工作。“期待2015年央行能实现自己的中国梦。”一位银行业人士表示。

东亚银行乡村教师公益培训落幕



本报讯 一年一度的教师节来临之际,作为教师节的献礼,上海宋庆龄基金会—东亚银行公益基金(下简称“东亚银行公益基金”)2013年度乡村教师培训活动在深圳、乌鲁木齐、成都、西安、大连和兰州等9个城市同步开展并顺利举行,培训乡村教师153名,共计11352

课时。乡村教师培训是东亚银行公益基金“萤火虫计划”项目的重要内容,从2010年起每年暑假进行,旨在提升贫困落后地区乡村教师的教学、管理水平,并积极探索出一条实用高效的乡村教师培训之路。培训课程涉及班级管理、班主任专

业化和班级文化建设、如何构建高效的课堂、多媒体教学技术应用等多项内容。参加培训的教师全部来自于“萤火虫乐园”所在学校或东亚银行公益基金对口资助的乡村学校,体现了东亚银行公益基金从“软件”上对乡村学校资助的持续性。(王翠)



玩转信用卡

栏目记者 张世豪

广发银行:

刷卡享受多倍积分派送
 活动时间:2013年9月1日~2014年1月31日
 活动对象:广发信用卡持卡人(仅持公司卡、转账卡、商务卡、淘宝卡的客户不能参加)。
 活动内容:境内百货、旅游类单笔刷卡满99元的积分消费,享受3倍积分/2倍里程。

兴业银行:

网上申请信用卡 送30个Q币
 活动时间:2013年9月5日至2013年9月30日,以客户在线申请时间为准。
 活动对象:仅限于活动期间通过该行网上预约平台成功提交信用卡申请资料,且从未办理过该行信用卡的新客户。
 活动内容:客户于活动期间通过本行网上预约平台成功提交申请资料申请办卡,并于核卡后60日内,任意交易1笔,即可

获赠30个Q币。共2000个名额,先到先得,送完为止。

民生银行:

1.女人花信用卡携手法国欧舒丹推免费护肤赠礼
 活动时间:即日起至2014年1月31日
 活动方式:女人花信用卡客户在收到活动彩信后,致电预约,预约成功后需携带本人信用卡及有效证件,凭彩信内容进行现场登记后,可享受“法式护肤赠礼”一次。
 活动地点:郑州丹尼斯人民路店。
 2.刷民生JCB信用卡 星巴克咖啡等你拿:即日起至12月31日,民生信用卡客户激活其名下的民生JCB品牌信用卡,激活后一个月内刷卡消费满3笔(不计金额)即有机会获赠星巴克任意大杯手工调制饮品一杯。
 注:欲知具体活动细则,请致电各银行客服热线。